

# 义写春联送祝福 浓浓墨香迎新春

**本报讯** 寒冬腊月天,爱心送温暖,为了喜迎猪年来临,营造节日喜庆气氛,1月27日、28日上午,区广电中心在东城街道华胜社区和广电中心开展了两场春联义写送祝福活动。

活动现场,墨香四溢,处处洋溢着春的温暖、年的祥和,书法爱好者们挥毫泼墨,将心底美好祝愿化作一张张寓意吉祥的书法作品,一副副平安和谐、吉祥如意的春联,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。书法爱好者们用手中的笔墨,让传统书法文化回归百姓生活,也为百姓送去了新春美好祝愿。大家接过写满祝福和美好祝愿的对联时,喜悦之情溢于言表。“这春联还是手写的,过年气氛一下就有了。”拿着一幅刚写好的春联,王建国开心地说,“听说有义写春联活动,我一大早就赶到现场,希望能早点拿到一幅书法爱好者写的春联。”



义写春联活动现场

“社会居民周双庆表示:“近几年家里贴的春联都是印刷的,总感觉少了点年味,今天不仅领略了书法爱好者的风采,还得到了一份特别订制的祝福。希望这样弘扬传统文化

和年俗的活动能够一直开展下去。”

活动中,区广电中心领导还走访慰问了华胜社区居民,为他们送上慰问品和节日的问候。

余月霞 文/摄

# 金坛环保局: 全面推进污染防治攻坚战

(上接第一版)着力打好碧水保卫战。深入实施水污染防治行动计划,扎实推进水资源合理利用、水生态修复保护、水环境治理改善,切实改善全区水环境质量。同时,通过全面实施土壤污染防治行动计划,以固体废物控增量、减存量为重点,着力推进土壤污染防治,推行清单管理,建立销号机制,确保农产品土壤环境质量和人居环境安全。

“铁军必须自身硬,软硬件都得硬起来”,今年,金坛环保局将紧紧抓住垂直改革的机会,增强环境执法装备,加强干部培训,坚持用人导向,让想干事、能干事、干成事的干部有机会、有舞台;畅通干部能上能下渠道,保持环保干部队伍“一池活水”。

党的建设是战略工程 and 第一要务。金坛环保局着眼把

党组织建设成生态环境保护工作的坚强前哨和坚固堡垒,积极探索新模式、发掘新资源、拓展新载体、融入新使命,进一步发挥机关党组织的战斗堡垒作用,坚决扛起生态环境保护的政治责任,继续保持各项工作在板块中的优胜地位。

为有序推进环保机构改革,金坛环保局将切实把把握垂改中县级环保责任及任务部门间的工作关系,在垂改期间政策、队伍、工作方式巨变中,建立健全职责明晰、分工合理的环境保护责任体系,协调处理好环保部门统一监督管理与属地主体责任、相关部门分工负责的关系,稳固好原有的环保“大队伍”,使原有的工作正向因素得到科学、合理的改造和升级,保持新老环境保护体制平稳有序过渡。

徐欢 王洁

## 常州市检查组来坛督查春运安全工作

**本报讯** 1月24日下午,由常州市交通运输局及有关部门负责人组成的春运检查组,来坛督查春运安全工作。督查组一行深入售票大厅、乘客候车厅、安检区、停车场等区域,对两家客运站的安全管理进行全面检查,仔细询问车站旅客流量、运力保障、行包安检等情况,现场听取春运工作的前期准备、安全制度落实、隐患排查整治等工作汇报。从检查情况看,两家客运站春运准备工作充分,安全措

施落实到位,春运工作正在扎实推进。

督察组强调,春运工作关系到人民群众的切身利益,要严格源头管理,认真落实各项安全措施,加大对旅客随身行包的安检力度,并做好实名制售票和验票管理。要储备好应急运力,完善应急预案,加强对天气、路况掌控,避免旅客滞留现象。要进一步做好优质服务工作,确保春运工作有序进行。

程网庆 蒋建君

## 新闻特写

恰如这个暖冬,整座金坛城市在阳光沐浴下,充满了煦煦暖意。

也正如这晴朗天气,沈桂琴的心情变得豁然开朗起来。前几日,她突然接到通知,成为“严扣娣基金会”第五届资助对象,获赠1万元。1月25日,她激动得一晚没有睡觉。1月26日一早,在义工陈荷芽帮助下,坐着轮椅来到江苏五香居食品有限公司。

沈桂琴47岁,金城镇长竹埂村人,18年前因内风湿病,手脚严重变形,筋骨痛疼无比,失去生活自理能力,加之婚姻发生变故,儿子在部队服役,靠八十岁的老母亲服侍,以每月670元的低保度日。

“我平时通过微信朋友圈,帮她卖一些木耳、松子,给她贴补家用。”48岁的陈荷芽是一名义工,也是一名重病患者,而她保持一颗平和、乐观的心态,经常利用业余时间帮助沈桂琴。

“谢谢……”39岁的陈丽霞泣不成声。作为一名困难单亲母亲,当她接过沉甸甸红包时,泪

## 情暖五香居

水模糊了双眼。陈丽霞是金城镇联丰村人,几年前因意外怀孕,手术留下严重后遗症,几乎丧失劳动能力。可祸不单行,屋漏偏逢连夜雨,丈夫患病去世,留下许多债务。2017年母亲患重病,今年1月18日去世,父亲年老体迈,女儿正读初中。

“严扣娣基金会”第五届资助单亲困难母亲活动,去年12月份以来,通过网络、微信等平台,向社会共征集到几十人,经过筛选、家访,最终确定5人,其中我区4人。

“母亲在困苦的条件下,把我养成人,并教育我如何做、做事。”江苏五香居食品有限公司负责人孙洪留感慨万千:“做人,不能忘本。”

2014年3月,他以母亲名义成立“严扣娣基金会”,帮助生活困难的单亲母亲家庭。截至目前,累计资助贫困单亲母亲30位,资助金额30万元。近年来,他慈善的脚印远至黑龙江、贵州,希望小学、聋哑儿童学校、贫困学生等,社会捐助总额200多

万元。  
“来,笑一下。”当按下相机快门那一刻,每个人乃至整个五香居都荡漾在春风里。

### 记者短评:

采访过孙洪留多次,感觉他是一个爱学习的人。他每天坚持读书,通过各种途径,给自己“充电”。用他的话说,要不断通过“社会大学”给自己补充能量。新年伊始,他在微博留言:“希望我走的那一天,也能给孩子、企业和社会,留一点有价值的东西,向前辈们学习,余生加油。”这就是一种正能量、一种精神和一种无私与善念,正如义工陈荷芽所言,只要人人献出一点爱,世间将变成美好的人间。我们坚信,一个有爱心的企业,也一定能走得更远、更稳、更快。  
蒋建君



## 薛埠镇开展校外培训机构监管工作

**本报讯** 为进一步做好寒假期间校外培训机构监管工作,1月25日下午,薛埠镇校外培训机构督查组成员对属地晚托和关停取缔机构进行拉网式再摸排、再走访。

督查过程中,督查组成员首先对照晚托机构的要求仔细查看,从“安全、服务行为和范围、宣传广告、收费,是否设立学科类培训设施、资料,是否印制测评试卷、布置课后作业及进行批改作业或辅导”等方面一一排查,确保以良好的精神面貌和充分的工作准备迎接3月份省纪委的督查。随

后,对前期取缔关停的无证无照机构进行暗访监管,防止死灰复燃。

督查组希望在寒假期间,各晚托机构在思想上务必高度重视,严格按照范围经营,加强安全责任感,在服务过程中把工作做细、做实,确保每个家庭过一个平安、文明、祥和的新春佳节。同时要求各检查人员要保持警惕,防止各关停取缔机构搞“游击战”,督促他们做到有言必行,有诺必践,共建规范、诚信、健康的绿色教育生态。

贺月华 李蕾

## 龙泉太阳能进入国家节能产品目录

**本报讯** 我区侨资企业江苏龙泉太阳能科技有限公司生产的“龙全”牌搪瓷内胆阳台壁挂太阳能热水器,日前正式进入国家节能产品目录,获得国家能源效率标识,达到国际先进水平。

据了解,国家能源效率标识是表示产品能源效率等级等性能指标的一种信息标签,目的是为用户和消费者购买决策提供必要信息,以引导和帮助消费者选择高能效节能产品。作为中国太阳能大型出口企业之一,江苏龙泉太阳能

科技有限公司一直秉承“以产品质量为根本、以创新为永恒”的企业精神,在不断提高企业产品的自身性价比和竞争力的同时,积极响应国家节能减排号召,在高效节能、清洁环保产品上下功夫。通过公司各部门通力协作,近期成功取得中国质量认证中心颁发的《中国节能产品认证证书》、《中国环保产品认证证书》,并进入国家节能产品目录,这标志着江苏龙泉太阳能科技有限公司已全面进入节能产品生产时代。盛士琦 蒋建君

## 金城镇(金科园)领导班子召开专题民主生活会

(上接第一版)

董龙庆要求金城镇(金科园)领导班子坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,树牢“四个意识”,坚决做到“两个维护”,不断增强对以习近平同志为核心的党中央的政治认同、思

想认同、情感认同。要严守政治纪律和政治规矩,着力提高政治站位和政治能力,坚决贯彻落实中央和省委、市委、区委的决策部署。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,持续巩固拓展整治“四风”成果,大力弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统

作风。要做好严肃党内政治生活的表率,坚决贯彻执行民主集中制,加强党性锻炼。要保持斗争精神、增强斗争本领,在各种风险挑战面前敢于斗争、勇于亮剑。要坚决彻底抓好问题整改落实,对查摆的问题逐项整改、逐条兑现。  
徐欢

## 区领导指导薛埠镇领导班子民主生活会

(上接第一版)

刘国新要求薛埠镇领导班子以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决把党中央的决策部署落到实处,树立正确的政绩观,奋力开辟新时代中国特色社会主义在薛埠实践的新境界。要以突出两个加快、强化创新提升为重点,充

分发挥独特自然资源优势,紧扣打造“经济发展重镇、对接南京门户”发展定位,主动接受茅山旅游度假区开发带来的辐射,坚持区带镇、统分结合、各有侧重、相互促进的指导思想,协调配合,实现高质量发展和高速度增长。要以群众满意为目标,着力抓好整改落实

工作。同时,要充分发挥好制度管全局、管根本、管长远的重要作用,抓紧建章立制,强化刚性约束,巩固整改成效。要以转变作风为抓手,坚守理想信念,增强政治定力和道德定力,坚持把纪律和规矩挺在前面,营造风清气正的环境。  
李蕾